Giai SBT Toan 7 bai 5: Liiy thira ciia mét s6 hiru ti

Cau 1: Tinh

2 7 (38 s Pt adit

Lo giai:
2/ \"2)  \2) 4 T4
1, 625 113
3 == " — —_ 4 = —
(25)* = 15,625; (—1)* = oo = 22

Ciu 2: Viét cac s sau dudi dang luy thira véi sé6 mil khac 1
125; -125;27; -27

Lo giai:

125 = 53; -125=(-5)3; 27=33; -27= (-3)°

Céu 3: Tim s6 25 dudi dang luy thira. Tim tat ca cac cach viét
Lo giai:

25 =251 = 52=(-5)?

Ciu 4: Tim x € Q, biét rang:

a. (x-(1/2))2=0

b.(x-2)2=1

c.(2x-1)3=-8

d. (x+(1/2))2=1/16

Lo giai:



2
1 1 1
d. (X——) = ) =ip—ic =) Dog=—
2 2 2
b2 =t s 2=1=5%=3

(21 =-8= (203 = (2P =22~ 1= 2 == 142

d.(x+2) =2(x+2) =
1 1
CXt57%

Cau 5: So sanh: 22%° va 3150

S —

| =

Loi giai:

2225 =23 75 = (23)75 = 87
3150 = 32,75 = (32)75=975
8 <9 =>875<0975

Vay : 2225 < 3150

Cau 6: Tinh
a.25%: 52

(3

o) 2

Loi giai



a.25%:52=25%.25=-252 - 525

b (5) " =) 1O
. (3N .3 16983
=B/7) :(5) = (735 = 20353607

Céu 7: Viét cac biéu thuc sau dudi dang a” (a € Q,n € N)
1
2.9.3%.—.3%
81

5.(93 1
b. 4.27: (2 .16)

c. 32,25, G)E

Lo gidi:
933 —_ 32 32,33, 32 — —3? =33
a. ( 2h " a3k

b. 4.25: (23 —)=22.25: (23 1)—2? = 28

r\.1||-l

A e T i
c.3.2.(3) =32.23.5
2 1 5 2 7 7
= 3.32 225 =1.2"=2

0 () 2ot hEy=L3 =3

3 3



Ciu 8: Tim tit ca cac sd tu nhién n sao cho:
a)2.16>2"> 4

b) 9.27 <37<243

Lo giai:

a)2.16>2">4=>2 24>21> 2?2
=>2<n<5=>n={3;4,5}

b) 9.27 <37 <243 =>3233<31<3°
=>33<3"<3=>n=>5

Céu 9: ching minh rang: 87 - 2'8 chia hét cho 14
Loi giai:

Ta co: 87 -217=(2%)7-218=217(24-2)=2'7(16 - 2)
=2414: 14

Cau 10: So sanh: 2°! va 5%

Loi giai:

Ta co: 2°1 > 2%0=(25)18 = 3218 (1)

3218> 2518 ()

2518 = (52)18= 536 > 535 3)

Tu (1), (2) va (3) suy ra: 2°! > 533



